
Commissione  8^  Sport  e  Tempo  Libero,  Lavori  Pubblici,  Arredo  Urbano  e
Valorizzazione  dei  Centri  Storici,  Trasporto  Pubblico  Locale,  Sicurezza  Urbana  e
Polizia Municipale

VERBALE DELLA SEDUTA DEL  29/10/2024 - ore 14.30 

All’ordine del giorno:

1. approvazione dei verbali delle sedute precedenti;

2. comunicazioni del Presidente;

3. varie ed eventuali

La seduta è  tenuta presso la saletta commissioni del Palazzo Comunale.
Sono presenti la Presidente Silvia Barghini e i consiglieri  Sirio Genovesi, Hicham Koudsi,
Alberta  Musetti,  Andrea  Tosi.  Risultano  assenti  i  consiglieri  Dante  Benedini,  Marzia
Butteri e Rigoletta Vincenti.
Presiede la seduta Silvia Barghini e svolge le funzioni di segretario Chiara Amodio.
La seduta inizia alle ore 14.40.
Si  comincia  con  l’approvazione  dei  verbali  delle  sedute  del  20/05/2024,  del
17/09/2024,  del  24/09/2024  e  del  01/10/2024.  Tutti  i  verbali  vengono  approvati
all’unanimità  dai consiglieri presenti alle sedute, con astensione degli assenti.
Di seguito la Presidente comunica ai consiglieri di aver fissato per il giorno 12 novembre
un appuntamento con l’Ing.  Di Carlo della  Regione,  che si  occupa del  masterplan del
nostro  territorio.  Verrà  da  fuori  provincia  appositamente  per  la  seduta  della
Commissione, pertanto raccomanda di essere presenti.
La Presidente pone quindi la questione della necessità  di cambiare il giorno della seduta
della Commissione a causa di problemi lavorativi, già  anticipata nella chat di Whatsapp.
Dai riscontri ricevuti riguardo alle rispettive disponibilità , si è  deciso di tenere le sedute
di lunedì alle ore 13.30 fino alla fine del 2024, ad eccezione della seduta di martedì 12
novembre  che  vedrà  la  partecipazione  dell’Ing.  Di  Carlo,  per  poi  passare  al  giorno
giovedì alle 13.30 a decorrere dal nuovo anno .
Un’altra  comunicazione  riguarda l’avvio,  a  breve,  della  possibilità  di  partecipare  alle
sedute anche da remoto.
Il consigliere Sirio Genovesi, in qualità  di Presidente della Commissione 1 Affari Generali,
Affari  Istituionali,  Osserv.  per  l'attuazione  dello  Statuto,  Personale  e  Organizzazione,
Servizi  Informatici  e  Innovazione  Tecnologica,  Partecip.  e  cittadinanza  attiva,
Trasparenza,  Servizi  Demografici,  Politiche  per  la  Tutela  dell'ambiente, spiega  che c’è
stato un passaggio in Commissione e che ora verrà  fatta la bozza del regolamento. Si
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potrà  quindi partecipare alle sedute in presenza o da remoto, è  una possibilità  e non un
obbligo. Solo il Presidente e il segretario sono tenuti ad essere presenti. Indicativamente
questa modalità  dovrebbe essere operativa a partire da gennaio.
Per quanto riguarda nuovi progetti  da qui alla fine dell’anno -continua la Presidente-
non  ci  sono  particolari  novità .  Entro  dicembre  si  dovranno  affidare  i  lavori  dei
marciapiedi del Viale XX Settembre e poi si dovrà  ripartire con l’affidamento dei lavori
della scuola Giromini.
Il consigliere Andrea Tosi chiede se ci sia qualche progetto per la sistemazione della sala
Amendola.  La  Presidente  risponde che al  momento sono stanziati  300.000 euro,  ma
probabilmente non sono sufficienti.  Il  consigliere Tosi  auspica che l’intervento venga
portato a termine, perché  era un centro attrezzato, ideale per incontri e proiezioni. Il
consigliere Alberta Musetti  ricorda che veniva usato anche come sala registrazioni.  Il
consigliere Tosi ritiene possa essere un modo per far rivivere il quartiere e scongiurare
situazioni di abbandono, ritenendo che in quella zona il degrado sia nato anche per lo
svuotamento di interessi pubblici. 
Il consigliere Tosi riporta anche alcune segnalazioni ricevute riguardanti la condizione
delle  strade  attorno  al  Camposcuola,  che  presentano  buche  molto  profonde.  Il
consigliere Musetti  afferma di essersi interessata alla questione,  spiegando che c’è  in
particolare una parte di strada che versa in condizioni pessime, ma è  di proprietà  del
costruttore dei palazzi.
Il  consigliere  Tosi  chiede  anche  aggiornamenti  riguardo  alla  volontà  espressa
dall’Amministrazione di rifare il manto dei campi da calcio della Covetta e della Fossa, di
cui si era parlato anche in Commissione. Dato che le somme previste erano state poi
impiegate per lo stadio, chiede se siano state stanziate nuovamente. 
La Presidente Barghini risponde che sarà  possibile avere una risposta a questa domanda
con la  prossima variazione di  bilancio,  dove sarà  possibile  verificare  come verranno
destinate le somme.
La seduta termina alle ore 14.57.

Il Segretario verbalizzante                                             Il Presidente della Commissione 8         
      (Chiara Amodio)                                                                              (Silvia Barghini)                       
                F.to                                                                                               F.to   
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